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ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA - 13/05/2019

Às 18:00 horas do dia 13 de maio de 2019, nesta cidade de Indaiatuba, Estado
de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, sito à Rua
Humaitá,  1167  -  Centro,  realizou-se  a  12ª Sessão  Ordinária,  presidida  pelo
Senhor  Presidente,  Vereador  HÉLIO  ALVES  RIBEIRO e  secretariada  pelo
Vereador  EDVALDO  BERTIPAGLIA, havendo  “quorum"  regimental  com  a
presença  de  12  Vereadores:  ADEILSON  PEREIRA DA SILVA,  ALEXANDRE
CARLOS  PERES,  ARTHUR  MACHADO  SPINDOLA,  CÉLIO  MASSAO
KANESAKI,  EDVALDO  BERTIPAGLIA,  HÉLIO  ALVES  RIBEIRO,  JOÃO  DE
SOUZA NETO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, LUIZ
CARLOS  DA  SILVA,  RICARDO  LONGATTI  FRANÇA,  SILENE  SILVANA
CARVALINI. Após a leitura do texto bíblico, feita  pelo Vereador João de Souza
Neto (Honra teu pai e tua mãe, a fim de que tenhas vida longa na terra que o
Senhor, teu Deus,  te  dá.  Êxodo,  capítulo  20,  versículo 12),  o  sr. Presidente
passou para o  EXPEDIENTE, que constou do seguinte:
Após a leitura da Ata  da 11ª  sessão ordinária,  realizada aos  06/05/2019,  a
mesma foi  APROVADA sem emendas ou retificações, sendo que o Vereador
Luiz Carlos da Silva, não votou por estar ausente do Plenário no momento da
votação. 
Leitura do Balancete Financeiro nº 05/2019, referente ao mês de abril de 2019.
No Departamento de Expediente.
Após procedeu-se a leitura em bloco de todas as  INDICAÇÕES apresentadas
na presente sessão: Nº 608/19 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Instalar uma
faixa  de  pedestres  com  travessia  elevada,  na  confluência  da  Rua  XV  de
Novembro com Rua Humaitá, Centro;  Nº 609/19 - ADEILSON PEREIRA DA
SILVA - Realizar estudo para tornar sentido único a Rua Adélia Casagrande
Bertolotto, Jd. do Vale; Nº 610/19 - ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Realizar
estudo  para  instalação  de  Semáforo  com Temporizador  na  Av. Eng.  Fábio
Roberto Barnabé, próximo da confluência com a Rua das Orquídeas, Jd. Pau
Preto;  Nº  611/19 -  EDVALDO  BERTIPAGLIA -  Verificar  a  possibilidade  de
criação de um programa social que forneça passe de ônibus a pessoas que
procuram  emprego  ;  Nº  612/19 -  EDVALDO  BERTIPAGLIA  -  Verificar  a
possibilidade  de  realizar  um  completo  recapeamento  da  cidade,  visando
regularizar  a  situação  das  ruas  que  precisam  de  reparo;  Nº  613/19 -
EDVALDO BERTIPAGLIA - Oferecer ao público um local para auxílio técnico
na  elaboração  de  currículos;  Nº 614/19 -  LUIZ  CARLOS  CHIAPARINE  -
Transformar  em sentido  único  a  Rua Recieri  Delboni  -  Parque Residencial
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Indaiá; Nº  615/19 -  LUIZ CARLOS CHIAPARINE -  Transformar em sentido
único  a  Rua  Tabajara  Valeriano  de  Carvalho  -  Jardim  Bom  Princípio;  Nº
616/19 -  ARTHUR  MACHADO  SPINDOLA -  Realizar  um  estudo  a  fim  de
executar  obras  de pavimentação na Rua Pedro  Virillo  Jardim Santiago;  Nº
617/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Resolver o problema do buraco no
chão da Praça Rui Barbosa R. Padre Bento Pacheco 1357 Centro ; Nº 618/19
- ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Reinserir o link dos animais para adoção
no CRA na página principal  do  site  da prefeitura conforme lei  6744/17;  Nº
619/19 -  ARTHUR  MACHADO  SPINDOLA  -que  se  intervenha  junto  ao
governo  do  Estado  e  a  concessionária  AB  Colinas  visando  buscar  uma
resolução  definitiva  para  os  problemas  de  trânsitos  no  trevo  da  SP -  075
próximo a nova rodoviária ; Nº 620/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar a
melhoria da iluminação pública na praça Floresta Parque ; Nº 621/19 - JOÃO
DE SOUZA NETO - Realizar estudo com a finalidade de criar um centro de
triagem direcionadas a recepção e orientação com referência a moradores em
situação de rua; Nº 622/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar estudo
e resolução técnica no que se refere à quantidade de vagas na Rodoviária
nova que tem seu estacionamento insuficiente para a demanda;  Nº 623/19 -
RICARDO LONGATTI  FRANÇA -  Realizar a instalação de redes nas saída
dos  canos  no  Parque  Ecológico  de  Indaiatuba  para  retenção  de  resíduos
sólidos; Nº  624/19 -  RICARDO LONGATTI  FRANÇA -  Realizar  estudos de
transito para facilitar  o fluxo no entorno do terminal  de ônibus da Praça D.
Pedro ll;  Nº 625/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos para
criação do Museu Virtual  da  Cidade de Indaiatuba;  Nº 626/19 -  RICARDO
LONGATTI  FRANÇA -  Realizar  estudo  para  a  instalação  de  semáforo  no
cruzamento  da  Rua  Humaitá  com  a  Rua  Quinze  de  Novembro  nas
proximidades  do  Shopping  Jaraguá  ;  Nº  627/19 -  RICARDO  LONGATTI
FRANÇA - Realizar ações de fiscalização ao cumprimento da Lei Municipal
5.998/2012, bem como ações destinadas à orientação da população sobre a
coleta  seletiva  de  medicamentos  vencidos  nas  farmácias  e  drogarias  do
município; Nº 628/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar estudo para
a  criação  de  um  Programa  Municipal  de  acolhimento,  com  permanência
temporária em casa abrigo, para pessoas em situação de rua;  Nº 629/19  -
RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar ações de divulgação dos serviços
oferecidos  pela  unidade  de  atendimento  do  Banco  do  Povo  Paulista;  Nº
630/19 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para parcerias com
empresas  para  colocação  de  lixeiras;  Nº  631/19 -  SILENE  SILVANA
CARVALINI - Viabilizar estudos para a criação do "Dia Municipal da Família
na  Escola";  Nº  632/19 -  SILENE SILVANA CARVALINI  -  Viabilizar  estudos
para  melhorias  no  cruzamento  das  Ruas,  XV  de  novembro  com  a  Rua
Humaitá;  Nº 633/19 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para
melhorias no cruzamento da Rua Soldado João Carlos de Oliveira Junior com
a  Rua  Pérsio  Sampaio  Filho;  Nº  634/19 -  CÉLIO  MASSAO  KANESAKI  -
Instalar um semáforo para pedestre na Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé, em



Câmara Municipal de Indaiatuba
Estado de São Paulo

frente ao supermercado Sonda;  Nº 635/19 -  CÉLIO MASSAO KANESAKI -
Realizar estudo na Av. Fábio Ferraz Bicudo, na altura do Day Hospital, para
que as vagas de estacionamento sejam no canteiro central (igual ao da Av.
Visconde de Indaiatuba; Nº 636/19 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Enviar a esta
casa Projeto de Lei  que institua um programa municipal  denominado "Meu
Primeiro Emprego", fomentando a inserção de jovens e adultos no mercado
de  trabalho,  capacitando-os  e  incorporando-os  nas  mais  diversas  áreas
laborais; Nº 637/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Realizar a limpeza em todas
as caixas de água das escolas do nosso município;  Nº 638/19 -  JOÃO DE
SOUZA NETO - Solicitar que a administração pública faça um estudo com a
finalidade  de  criar  o  cargo  de  instrutor  para  guarda  civil  do  município  de
Indaiatuba;  Nº 639/19 -  JOÃO DE SOUZA NETO -  Realizar  estudo com a
finalidade  de  socorrer  uma  categoria  de  trabalhadores  no  município  de
Indaiatuba Taxista ; Nº 640/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Realizar um estudo
para  a  possibilidade  de  recapeamento  por  toda  extensão  da  Rua  Antônio
Angelino  Rossi  Antiga  80  Jardim  Morada  do  Sol;  Nº  641/19 -  JOÃO  DE
SOUZA NETO - Realizar um estudo para a possibilidade de recapeamento por
toda  extensão  da  Rua  Silvio  Candello  na  altura  do  número  2449  Jardim
Morada  do  Sol  ;  Nº  642/19 -  CÉLIO  MASSAO  KANESAKI  -  Realizar  a
intensificação de ronda policial  no  bairro  Nova Veneza ;  Nº 643/19  -  LUIZ
CARLOS DA SILVA - Instalar coletores de resíduos nos subsolos da calçada
da  rua  Alzira  Barnabé  esquina  com  a  Rua  Angelo  Calonga  na  Praça  da
Juventude  ;  Nº  644/19  -  LUIZ  CARLOS DA SILVA -  Criar  uma  quadra  de
futebol ou campinho de areia nas proximidades do Parque Mall que atenda
moradores do Jardim Rêmulo Zoppi e outros bairros próximos ;  Nº 645/19 -
LUIZ CARLOS DA SILVA - Construir calçada no trecho da Rua Padre Manoel
da  Nóbrega  proximidades  do  numero  835  na  Vila  Sfeir  ;  Nº  646/19 -
ADEILSON PEREIRA DA SILVA - Realizar a manutenção com máquina Patrol
na  Alameda  Saltinho,  próximo  ao  n°  28,  bairro  Saltinho;  Nº  647/19 -
ADEILSON  PEREIRA DA SILVA -  Construir  uma  Faixa  de  Pedestres  com
Travessia Elevada, entre a passarela e entrada do Parque Mall, na Rua das
Primaveras n° 1.050, Jardim Pau Preto; Nº 648/19 - ADEILSON PEREIRA DA
SILVA - Efetuar a melhoria da iluminação na praça localizada na Rua Walter
Ambiel, próximo ao n° 546, Vila Furlan; Nº 649/19 - ADEILSON PEREIRA DA
SILVA -  Efetuar  a  manutenção  dos  equipamentos  de  ginástica  na  Praça
localizada na Rua Walter Ambiel, n° 546, Vila Furlan; Nº 650/19 - ADEILSON
PEREIRA DA SILVA - Instalar o 'Sistema de Bueiros Inteligentes' em toda a
cidade; Nº 651/19 - LUIZ CARLOS DA SILVA - Solicitar a pintura de faixas de
pedestres e placas indicativas para que motoristas reduzam a velocidade, em
toda  a  extensão  da  Rua  Antonio  Angelino  Rossi  (antiga  Rua  80),  no  Jd.
Morada do Sol; Nº 652/19 - LUIZ CARLOS DA SILVA - Analisar a possibilidade
de instalar placas de energia solar fotovoltaica no estacionamento do CIAEI e
no estacionamento do Centro Cultural Hermenegildo Pinto - Piano; Nº 653/19
- LUIZ CARLOS DA SILVA - Instalar 
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cobertura  no  estacionamento  do  Terminal  Rodoviário  Vereador  Maurílio
Gonçalves  Pinto  e  verificar  a  possibilidade  da  instalação  de  energia  solar
fotovoltaica  na  própria  cobertura  do  estacionamento;  Nº  654/19  -  LUIZ
CARLOS DA SILVA - Revitalizar e manter a conservação do espaço verde,
academia da terceira idade e espaço de bocha, localizado em torno da escola
Estadual  E.E.  Profa  Maria  Aparecida  Pinto  da  Cunha;  Nº  655/19 -
ALEXANDRE  CARLOS  PERES  -  Realizar  estudo  de  viabilidade  e  ações
subsequentes para implantar  corredores de ônibus em linhas perimetrais  e
radiais mais relevantes; Nº 656/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Criar a
Unidade de Conservação do Parque do Buru com Plano de Drenagem;  Nº
657/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar manutenção qualitativa até
que  se  asfalte  a  estrada  Estrada  Melecardi,  no  Vale  do  Sol;  Nº  658/19 -
ALEXANDRE CARLOS PERES -  Asfaltar  o  acostamento  da  Rodovia  João
Ceccon (sentido Cardeal-Indaiatuba), entre os trechos do Jardim Residencial
Viena  e  entrada  do  Bairro  Altos  da  Bela  Vista;  Nº  659/19 -  ALEXANDRE
CARLOS PERES - Melhorar e aumentar a divulgação do 2° Conselho Tutelar,
incluindo sua área de abrangência e telefone para contato;  Nº 660/19 - LUIZ
ALBERTO PEREIRA - Realizar junto a Prefeitura de Indaiatuba e a Secretaria
de Assistência Social, ações para auxiliar os moradores de rua que ficam em
casas  lotéricas  ;  Nº  661/19 -  CÉLIO  MASSAO  KANESAKI  -  Realizar  a
manutenção  das  placas  explicativas  da  Academia  ao  Ar  Livre  do  Parque
Ecológico em frente aos quiosques do coco. 
A seguir usaram da palavra para dar enfase a indicações de suas autorias os
Vereadores: Ricardo Longatti França; Alexandre Carlos Peres; Arthur Machado
Spíndola;  Adeilson  Pereira  da  Silva;  João  de  Souza  Neto;  Célio  Massao
Kanesaki e Luiz Carlos da Silva.
As indicações serão enviadas ao Executivo Municipal, através do Departamento
de Expediente, conforme previsto no Regimento Interno.
Os REQUERIMENTOS foram lidos em bloco: Nº 13/19 - ARTHUR MACHADO
SPINDOLA - Requer informações referentes ao decreto n° 13.612, de 19 de
março  de  2019;  Nº  14/19  -  ALEXANDRE  CARLOS  PERES  -  Requer
informação sobre o valor gasto em todas as veiculações feitas para divulgar
as  90  obras  concluídas  e  as  40  em  andamento  por  propaganda  oficial,
separadas detalhadamente por veículo de divulgação;  Nº 15/19 - RICARDO
LONGATTI FRANÇA - Requer informações sobre os dados oficiais de casos
de meningite e dengue no município.
Com  a  palavra  o  Vereador  Luiz  Alberto  Pereira  solicitou  VISTAS  aos
requerimentos até a próxima sessão.
Colocado em votação o pedido de VISTAS foi APROVADO.
As MOÇÕES foram lidas em bloco:  Nº 52/19 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE -
Congratulações pelo 1° ano de funcionamento da Nova Rodoviária; Nº 53/19 -
HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratulações à Equipe de Ciclismo de Indaiatuba
por conquistar a 69° Prova Ciclística GP 1° de Maio na cidade de Indaiatuba; 



Câmara Municipal de Indaiatuba
Estado de São Paulo

Nº 54/19 -  LUIZ  ALBERTO PEREIRA -  Congratulações ao  grupo  Prata  da
Casa; Nº 55/19 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratulações a Loja Matrix
Variedades pela ação de solidariedade   em imprimir gratuitamente as cópias
de  curriculum  para  pessoas  que  tem  dificuldades  financeiras;  Nº  56/19 -
ALEXANDRE CARLOS PERES - Pesar pelo falecimento de José Maria Isola,
ocorrido no dia 08 de maio de 2019; Nº 57/19 - CÉLIO MASSAO KANESAKI -
Pesar pelo falecimento do Sr. Massanoli Hamada, ocorrido no dia 6 de maio
de 2019;  Nº 58/19 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratulações a Edapa
Escola de Aviação Civil pelos 32 anos de muito trabalho e dedicação. 
Usaram da palavra para parabenizar os homenageados e principalmente para
dar  destaques  as  pessoas  por  eles  indicadas,  fazendo-lhes  elogios  e
enfatizando o porque das merecidas homenagens os Vereadores: Luiz Carlos
Chiaparine; Luiz Alberto Pereira e  o sr. Presidente.
Colocadas em votação as MOÇÕES, com exceção das moções de pesar, foram
APROVADAS. As moções de PESAR serão enviadas às famílias enlutadas, de
acordo com o previsto no Regimento Interno da Casa.
A sessão prosseguiu com a leitura das seguintes  PROPOSIÇÕES:  Projeto de
Lei    Nº 59/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina RUA CLARICE
ROCHA DE SOUZA o logradouro público do Jardim Laguna, que especifica;
Projeto  de  Lei  Nº 60/19 -  EXECUTIVO  MUNICIPAL -  Dá  nova  redação  a
dispositivos da Lei n° 5.035, de 27 de dezembro de 2006, que dispõe sobre as
normas  para  a  limpeza  de  terrenos  localizados  nas  zonas  urbana  e  de
expansão urbana, estabelece multas e dá outras providências; Projeto de Lei
Nº 66/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dá nova redação a dispositivos da Lei
n° 2.007, de 04 de novembro de 1983, que dispõe sobre a criação do Fundo
Social de Solidariedade e dá outras providências; Projeto de Lei  Nº 67/19 -
EXECUTIVO  MUNICIPAL  -  Dispõe  sobre  a  reorganização  do  Conselho
Municipal de Assistência Social - CMAS, e dá outras providências; Projeto de
Lei  Complementar  Nº 2/19 -  EXECUTIVO  MUNICIPAL  -  Altera  as  Leis
Complementares n° 7, de 05 de janeiro de 2009, n° 24, de 10 de dezembro de
2014, n° 45, de 20 de dezembro de 2018, e n° 47, de 20 de dezembro de
2018,  e  dá  outras  providências;  Projeto  de  Lei  Complementar  Nº  3/19 -
EXECUTIVO MUNICIPAL -  Acresce  o  parágrafo  único  ao  artigo  27  da  Lei
Complementar n° 52, de 20 de dezembro de 2018. 
Todos os projetos lidos foram enviados para as Comissões Permanentes  a eles
pertinentes para os devidos pareceres, conforme previsto no Regimento Interno
da Casa.
Finalizado  o  EXPEDIENTE  e  tendo  o  1º  Secretário,  Vereador  EDVALDO
BERTIPAGLIA,  feito a chamada e constatado a presença de  12  Vereadores:
ADEILSON  PEREIRA DA SILVA,  ALEXANDRE  CARLOS  PERES,  ARTHUR
MACHADO  SPINDOLA,  CÉLIO  MASSAO  KANESAKI,  EDVALDO
BERTIPAGLIA,  HÉLIO  ALVES  RIBEIRO,  JOÃO  DE  SOUZA  NETO,  LUIZ
ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, LUIZ CARLOS DA SILVA,
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RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI, determinou o sr.
Presidente que se passasse à ORDEM DO DIA, que constou do seguinte: 
PROJETO  DE  DECRETO  LEGISLATIVO  Nº  2/19 -  A MESA  DA CÂMARA
MUNICIPAL - Dispõe sobre aprovação das contas do Poder Executivo, relativas
ao exercício de 2016, e dá outras providências. 
Com a palavra  o Vereador  Ricardo Longatti  França disse que tratava-se  da
aprovação das contas do Executivo Municipal referentes a 2016, e o Tribunal de
Contas havia dado parecer favorável  à aprovação com algumas ressalvas.
Seguiu citando um a um os apontamentos e ressalvas do Tribunal de Contas,
inclusive se detendo ao apontamento de um dos Conselheiros, mencionando
inclusive  a perda dos cinquenta  e três milhões do BVA,  cuja justificativa  do
Executivo, havia sido que a quantia não havia feita falta, quanto a prestação dos
serviços públicos.
Também fez menções aos superavits, e disse que se fazia um orçamento mais
baixo do que realmente arrecadava, para depois dizer que havia superavit.
Continuou  dizendo  que  dentro  do  Tribunal  de  Contas,  tinha  um  Ministério
Público de Contas que havia opinado pela não aprovação das contas, portanto
dizia  que  as  contas  não  eram para  serem aprovadas.  Seguiria  o  Ministério
Público de Contas e seu voto seria contrário a aprovação do projeto.
Com a palava o Vereador Luiz Alberto Pereira disse que não sabia se estariam
aqui aplaudindo caso em Indaiatuba estivesse ocorrendo, o que se passava em
cidades vizinhas, como greve, 90% das ambulâncias em desuso, devolução de
viaturas por falta  de combustível, etc.
Com relação aquela verba, existia processo judicial em andamento, e cada um
haveria de responder por seus atos.
Com relação a sua atuação como Vereador,  o que ouvia era que estava velho,
e  realmente  tinham  razão,  pois  estava  velho,  mas  havia  aprendido  que  o
homem podia ficar velho, só não podia envelhecer e ter sua idade ultrapassada,
o que não era o seu caso.
Quando via que o Tribunal de Contas dizia que era para aprovar, vinha aqui
para  pedir  a  aprovação.  Não  estava  pedindo  nada  diferente  daqueles  que
analisavam e estudavam as contas.
Fez alguns comentários a respeito de que nem tudo era perfeito, e isso acorria
no mundo inteiro e não apenas aqui e algumas situações apontadas já haviam
sido resolvidas e outras o estavam sendo.
Finalizou pedindo a aprovação às contas que já haviam vindo aprovadas pelo
Tribunal de Contas.
Com  a  palavra  o  Vereador  Luiz  Carlos  Chiaparine  leu  trechos  de  algumas
ressalvas  feitas pelo Tribunal de Contas assim como de alguns apontamentos
que havia justificado a aprovação das contas por eles.
Colocado em discussão e votação nominal, foi APROVADO em votação única,
por 9 votos favoraveis dos Vereadores: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, CÉLIO
MASSAO  KANESAKI,  EDVALDO  BERTIPAGLIA,  HÉLIO  ALVES  RIBEIRO,
JOÃO  DE  SOUZA  NETO,  LUIZ  ALBERTO  PEREIRA,  LUIZ  CARLOS
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CHIAPARINE,  LUIZ  CARLOS  DA SILVA,  SILENE  SILVANA CARVALINI  e  3
votos  contrarios  dos  Vereadores  ALEXANDRE  CARLOS  PERES,  ARTHUR
MACHADO SPINDOLA, RICARDO LONGATTI FRANÇA.
Havendo concordância entre todos os Vereadores, o Sr. Presidente determinou
a leitura, discussão e votação dos Projetos de Lei nºs:  53/2019; 055/2019 e
56/2019. 
PROJETO  DE  LEI  Nº  53/19 -  LUIZ  CARLOS  DA SILVA -  Denomina  RUA
RENAN OLIVEIRA DOS SANTOS, o logradouro público do bairro dos Sabiás,
que especifica. 
PROJETO DE LEI Nº 55/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina RUA JOSE
DONADONI  o  logradouro  público  do  loteamento  denominado  Parque
Residencial Sabias, que especifica. 
Usou da palavra para falar sobre a homenagem póstuma ao sr. Renan Oliveira
dos Santos, o Vereador Luiz Carlos da Silva.
PROJETO DE LEI Nº 56/19 - LUIZ ALBERTO PREIRA - Denomina RUA MAURA
DE  SOUSA  DONADONI  o  logradouro  público  do  loteamento  denominado
Parque Residencial Sabias, que especifica. 
Colocados  em  discussão  e  votação,  os  projetos  foram  APROVADOS,  em
votação única.
PROJETO DE LEI  Nº 62/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza repasse de
recursos  financeiros,  em  favor  das  entidades  que  especifica,  no  corrente
exercício, e dá outras providências. 
Com a palavra o Vereador Luiz Alberto Pereira falou sobre o trabalho do líder de
Governo na Casa, assim como colocou o trabalho da bancada da sustentação,
como sendo sempre os mais criticados.
Continuou  dizendo  que  quanto  ao  projeto  em  discussão  abrangia  mais  ou
menos vinte entidades, elencando-as uma a uma, um projeto que em outras
Câmaras não saia nem para uma entidade e aqui pouco ou muito, estava sendo
dado.
Hoje havia participado da entrega de 80 mil fraldas geriátricas, distribuidas para
entidades, um trabalho da Secretaria de Esportes, que programou e arrecadou
essas fraldas em entradas de eventos por eles promovidos.
Com a palavra o Vereador Ricardo Longatti França disse ser óbvio que cada um
visava um caminho melhor, e a oposição visava o melhor para a população, mas
cada um achando um caminho mais fácil  para isso e também era óbvio que
sentia alegria em ver entidades sendo contempladas, mas sempre levantavam o
debate do porque sobrar tanto dinheiro, se dava para ajudar mais.
Fez comentários sobre os superavits  anuais,  disse que na hora de segurar,
segurava-se demais. Lógico que não queria ver a cidade quebrada, mas como
Vereador aqui tinha que ver aqui, pois era fácil  comparar com cidades cujos
orçamentos per capita eram menores. Também citou a cidade de Paulínia que
estava quebrada e o orçamento era bem maior que o daqui, o que era triste.
Tinham que olhar dos dois lados, não bastava mirar só em quem estava pior, e
eram Vereadores aqui. 
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Sempre  criticava  o  sobrepeso  de  guardar  dinheiro,  porque  todos  os  anos,
sobrava e todo ano se via problema na saúde, que este ano estava mais grave
que o normal.
Após  lhe  ser  concedido  um  aparte  com  a  palavra  o  Vereador  Luiz  Alberto
Pereira cobrou do Vereador que este falasse sobre o projeto, e a seguir disse
que o Vereador poderia apurar a renda per capita das duas cidades por ele
citadas, que eram semelhantes a daqui.
Continuou dizendo que queria desmistificar  a conversa de que aqui era uma
cidade que arrecadava muito mais que as outras. Não era. 
Um  levantamento  sobre  a  renda  per  capita  das  20  cidades  da  Região
Metropolitana, mostrariam serem verdadeiras suas palavras.
Se dependesse dele, enquanto pudesse Indaiatuba, não teria déficit.
Retomando a palava o Vereador Ricardo Longatti França disse que também não
queria déficit o que discutia era a questão do superavit.
Era favorável ao projeto, porque ele era bom, mas poderia dar mais.
Com  a  palavra  o  Vereador  Alexandre  Carlos  Peres  explicou  que  estavam
votando  subvenção,  portanto  era  a  Câmara  que  estava  autorizando  esses
recursos para as entidades. O Executivo levava muito a fama de bonzinho, de
estar  abrindo  a  mão  sobre  essas  entidades,  e  a  Câmara  era  a  principal
personagem desta questão.
Indaiatuba era uma cidade muito boa, mas podia ser muito melhor. Era uma
cidade cara, as coisas eram feitas, mas os preços entendia serem exagerados.
Achava que se tivéssemos uma gestão melhor nessa questão poderia dar o
dobro do que estava sendo dado e sem contar superavit,  sem contar com a
redução no valor de construção da nova rodoviária,  a sede do Pró Memória que
estava  lá  parada,  a  reforma  da  rodoviária  antiga.  Tínhamos  dinheiro,  mas
poderia se fazer maior proveito e dar mais dinheiro para as entidades.
Se no nosso entorno estava completamente abandonado ou mau administado,
era  problema deles, aqui se a cidade estava indo focada, poderia se focar mais
na gestão, tinha a certeza que podia muito mais ainda.
Seu voto seria favorável.
Colocado em votação foi APROVADO em votação única.
Não havendo mais nenhuma proposição a ser discutida e votada na ORDEM
DO DIA, passou-se para a PALAVRA LIVRE que constou do seguinte:
Com a palavra  o sr. Presidente solicitou  ao Vice-Presidente,  Vereador  Célio
Massao  Kanesaki  que  assumisse  a  Presidência  e  a  seguir  retirou-se  do
Plenário.
Com a palavra o Vereador Ricardo Longatti França disse que abordaria algumas
questões  que estavam incomodando no município e uma delas era a questão
da transparência que não estava sendo cumprida na integridade.
Com  relação  a  isso  mencionou  a  questão  do  recebimento  por  exemplo  de
licença prêmio, que somada ao valor do vencimentos do fucionário, resultava
em um valor  maior  naquele  mês,  mas era  só  naquele  mês,  e  não estando
destacado, dava a possibilidade de se ter um interpretação erronea em relação
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aos vencimentos do funcionário.
Iria esperar mais um pouco para que a lei fosse cumprida e se não o fosse iria
ao MP.
Aqui na Câmara também estava ocorrendo isso e até  dava para entender, pois
os  funcionários  estavam  sendo  substituídos  com  a  admissão  dos  novos
funcionários aprovados em concurso.
Nada mais havendo a se tratar, às 19h55min, deu-se por encerrada a presente
sessão e de tudo para constar, foi lavrada a presente Ata, que depois de lida e
aprovada, vai pelo sr. Presidente e pelo 1º Secretário assinada.

HÉLIO ALVES RIBEIRO
Presidente 

EDVALDO BERTIPAGLIA
1º Secretário


